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A könyvtárellátási szolgáltatás Sükösd településen 

A Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszerhez csatlakozás időpontja: 2014. január 1. 

Megújulás dátuma: 2014. szeptember 6. (NKA támogatásból) 

Bács-Kiskun megyében 2022-ben is a 1997. évi CXL. törvény (a muzeális intézményekről, a 

nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről) és a 39/2013. (V.31) EMMI rendelet (a 

Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszer működéséről) előírásai szerint működtettük a Bács-

Kiskun Megyei Könyvtárellátási Szolgáltatást. 2022-ben a területi ellátásban a szigorú 

pandémiás előírások eltörlésével megkezdődött a visszatérés a használók hagyományos 

kiszolgálásához. Az újra felívelő szolgáltatást ősszel az energiaválság akasztotta meg ismét. A 

települések egyre nehezebb helyzetbe kerültek, és különböző korlátozásokat kényszerültek 

bevezetni. Sajnos ez az újabb probléma Sükösd könyvtárát is érintette. A minimális fűtés 

mellett leginkább csak könyv kölcsönzésre és visszahozatalra korlátozódott a szolgáltatás.  

A Bács-Kiskun Megyei Katona József Könyvtár 2022-ben is minden feltételt biztosított a 

korszerű, magas szintű könyvtári szolgáltatás működtetéséhez: 

Dokumentumszolgáltatás 2022-ben: 

Állománygyarapítás, állománygondozás 

Új dokumentum: 214 db (212 db könyv, 1 db CD, 1 db DVD), ebből ajándék 5 db 

Törölt dokumentum: 217 db 

Folyóirat előfizetés: 17 féle újság, folyóirat 

Összes állomány 2022. december 31-én: 9810 db  

Állománygyarapításra fordított összeg: 674 461 Ft 

Könyv: 467 831 Ft (40% kedvezmény a kereskedelmi árhoz képest) 

Folyóirat: 206 630 Ft  

Könyvtárközi kölcsönzés: 89 db 

Közösségi szolgáltatások, programok 

2022-ben ismét több személyes programot tarthattunk a könyvtárakban, bár egyes helyeken 

az év végi megszorítások a programszervezésre is hatással voltak. 
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Könyvtári programok száma: 40 db 

Résztvevők száma a programokon: 1191 fő 

KSZR vagy egyéb pályázati forrásból meghívott vendég: 

Tóth Péter Lóránt versvándor: „Toldi írójához elküldöm lelkemet…"- rendhagyó 

irodalomóra Petőfi Sándor és Arany János barátságáról 

Molnár Dániel: Robotok a könyvtárban – bemutató foglalkozás gyerekeknek 

Könyvtári foglalkozások megtartásához készített forgatókönyvek: 8 db 

Online elérhető és megosztható játékok, kvízek: 12 db 

A kistelepülési könyvtárak számára nyújt igényes, csoportos filmvetítési lehetőséget a 

KönyvtárMozi, amely a magyar filmkultúra értékeihez nyújt szabad hozzáférést a gyermek és 

felnőtt olvasók számára. Az országos programhoz a helyi könyvtár is csatlakozott és 2022-

ben felnőtteknek és gyerekeknek is tartott vetítésekkel egybekötött foglalkozást 13 

alkalommal 414 fő részvételével. 

Mesenaptár pályázat és vándorkiállítás: 

Rajzpályázatunkon arra kértük a gyerekeket, hogy az általunk ajánlott 12 könyv 

valamelyikéhez készítsenek illusztrációt. 2022-ben 41 településről összesen 631 rajzot 

küldtek a gyerekek. Ebben az évben is készítettünk egy vándorkiállítást a Mesenaptárhoz, 

amely 3 nagy méretű molinón mutatta be a hónapokhoz kapcsolódó könyveket és a 

gyerekek rajzait. A kiállítás része volt még egy bőröndben összegyűjtve a 12 könyv, ehhez 

kapcsolódó játékok és egy forgatókönyv, amelynek segítségével programot kapcsolhattak a 

kiállításhoz a könyvtárosok.  

Vándorbőröndök: 

Az angol és német nyelvtudás könyvtári környezetben történő fejlesztéséhez kínáljuk azokat 

a bőröndöket, amelyek köré különböző foglalkozások szervezhetők, nyelvtanulást segítő 

könyveket, cd-ket, dvd-ket és társasjátékokat tartalmaznak. Segítségükkel a kistelepülésen 

élő gyermekek nyelvismerete játékos, vidám formában gyarapodhat. 4 darab Goethe Intézet 

által összeállított német nyelvű bőrönd vehető igénybe, és ezek mintájára összeállítottunk 4 

darab angol bőröndöt is. 
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Információs szolgáltatás 

A pandémia lezárultával újabb kihívásokkal kellett szembenézni a könyvtáraknak. A háborús 

helyzet és az Ukrajnából érkező menekültek ellátása kapcsán segítettük könyvtárainkat. Az 

energiaválsággal kapcsolatban is információt adtunk, az e-mailben kiküldött általános 

tudnivalók mellett rengeteg egyedi kérdést is kaptunk a könyvtáraktól és a fenntartó 

önkormányzatoktól. Továbbítottuk a Könyvtári Intézet által kiadott iránymutatást a könyvtári 

dokumentumok állományvédelmével kapcsolatban. A megyében történt változásokról, 

korlátozásokról adatot gyűjtöttünk és szolgáltattunk a Könyvtári Intézet felé. 

A Katona József Könyvtár új honlapján (www.kjmk.hu) korszerűbb formában tesszük közzé 

naprakészen vezetett adatbázisunkban a Bács-Kiskun megyei könyvtári szolgáltató helyek 

elérhetőségét és alapszolgáltatásait. Az önkormányzatokat arra kérjük, hogy helyezzék el a 

honlapjukon az adott könyvtárra mutató linket: http://www.kjmk.hu/sukosd/, így mindig 

naprakész információt adhatnak könyvtárukról.  

Helyismereti Gyűjteményünk sajtófigyelő munkatársai folyamatosan töltik fel a honlapra a 

településekről megjelent cikkek, könyvrészletek bibliográfiai leírását, és a leírásokhoz 

kapcsolt szkennelt cikkeket, aprónyomtatványokat. Ezek új honlapon való megjelenését is 

előkészítettük.  

A megyei szakmai továbbképzések előadásait a portálunkra elhelyeztük, elektronikus 

kiadványokként elérhetik a kollégák. A gyermekfoglalkozásokhoz készült forgatókönyveinket 

visszamenőleg is letölthetik honlapunkról a könyvtárosok, emellett e-mailen is kiküldjük.  

A begyűjtött igényeknek megfelelően évről évre bővítettük BOOKRKids Mesetár 

előfizetéseinket, 2022-től már 47 könyvtárunkban elérhető a szolgáltatás – így Sükösdön is 

igénybe vehetik a könyvtárban a folyamatosan bővülő, több száz klasszikus és modern 

mesekönyvet tartalmazó interaktív mesekönyvtár alkalmazást a gyerekek. 

Szolgáltató helyeink közhasznú információs szolgáltatásában közreműködünk, együttműködő 

partnereink (pl. EUROPE DIRECT Bács-Kiskun) szóróanyagait, nyomtatott és elektronikus 

kiadványait eljuttattuk könyvtárainkba. A Bács-Kiskun Megyei Rendőr-főkapitánysággal 

együttműködésben szolgáltató helyeinknek minden hónapban továbbítjuk a Bűnmegelőzési 

Osztály ELBIR hírlevelét. 
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Képzés, továbbképzés, szakmai segítségnyújtás 

2022-ben a szakmai képzéseinket az előző évek tapasztalataira alapozva online módon és 

személyes jelenléttel is szerveztük. Rövidebb, tematikus megbeszéléseket is tartottunk Zoom 

segítségével, ez egy ekkora területű megyében praktikus a kollégáknak, nem kell órákat 

utazniuk egy megbeszélés miatt.  

2022.01. 07.  A 2022-es év feladatai, eszközleltár előkészítése: Online Zoom-os 

megbeszélés KSZR könyvtárosok részére. Az élő megbeszélésen 52 települési könyvtárosunk 

vett részt, és a felvett Zoom-os anyagot további 67 alkalommal nézték meg. 

2022.03. 16.  Robotok a könyvtárban: KSZR könyvtárosok továbbképzése. Erre a 

képzésre elsősorban azokat a könyvtárosainkat hívtuk meg, akiknek Lego robotokat 

szereztünk be. Segítséget adtunk a robotok összeépítéséhez, használatához, a kapcsolódó 

foglalkozások felépítéséhez. A kiscsoportos képzésen 15 fő vett részt.  Sajnos erre a szakmai 

napra a sükösdi könyvtáros nem tudott eljönni, de később bemutató foglalkozást tartottunk 

számára a településen.  

2022.09.27.  Szakmai nap a könyvtárellátási szolgáltatást megrendelő könyvtárak 

könyvtárosai számára. Külső előadónk, Lencse Máté játéktervező a társasjátékok 

használatáról, könyvtári helyéről, a kapcsolódó szolgáltatások lehetőségeiről beszélt. A tini 

korosztály megszólításáról, a szolgáltatások és az adatgyűjtés változásairól is beszéltünk. A 

Petőfi 200, és az Országos Könyvtári Napok eseményeit is előkészítettük. Néhányan sajnos 

betegség miatt távol maradtak, de így is 71 résztvevővel tudtuk szakmai napunkat 

megtartani. 

Egyéni szakmai tanácsadást folyamatosan, napi rendszerességgel nyújtottunk telefonon, e-

mailen. Szervezetten az évi 4 kiszállításunk során minden alkalommal felsőfokú végzettségű 

kolléga megy a településekre, ellenőrzi a helyi szakmai munkát (munkanaplót, rendet), 

valamint válaszol a felmerülő kérdésekre, problémákra. Ezekről minden alkalommal 

jegyzőkönyv is készül. 

Eszközbeszerzés 

A könyvtár működéséhez szükséges szakmai anyagokról a 2022-es évben is gondoskodtunk, 

pl. nyomtatványok, irodaszerek, nyomtatópatronok, tonerek vásárlásával. 
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A Google-űrlapos igényfelmérést követően Sükösd település részére egy HAMA 

iratmegsemmisítőt, valamint 8 db színes ülőpárnát szereztünk be. 

Könyvtárhasználat  

Hozzáférés biztosítása:  

A nyitvatartási napok száma egy átlagos héten: 5 

A nyitvatartási órák száma egy átlagos héten: 21 

A nyitvatartási napok összesített száma a tárgyévben: 227 
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Könyvtárhasználat Ebből 14 éven aluliak 

In
te

rn
et

-h
as

zn
ál

at
ok

 s
zá

m
a 

R
eg

is
zt

rá
lt

 h
as

zn
ál

ók
 

S
ze

m
él

ye
s 

ha
sz

ná
la

to
k 

sz
ám

a 

T
áv

ha
sz

ná
la

to
k 

sz
ám

a 

K
öl

cs
ön

zö
tt 

do
ku

m
en

tu
m

ok
 

H
el

yb
en

 h
as

zn
ál

t 
do

ku
m

en
tu

m
ok

 

R
eg

is
zt

rá
lt

 h
as

zn
ál

ók
 

S
ze

m
él

ye
s 

ha
sz

ná
la

to
k 

sz
ám

a 

K
öl

cs
ön

zö
tt 

do
ku

m
en

tu
m

ok
 

H
el

yb
en

 h
as

zn
ál

t 
do

ku
m

en
tu

m
ok

 

2022 3425 647 6686 2477 6647 11791 62 759 772 1493 1254 

2021 3406 622 4270 3623 7132 8743 71 499 908 1229 815 

2020 3399 617 5528 2683 6714 7708 95 968 1274 1503 809 

A 2020-2021. években jelentős visszaesést láthattunk a könyvtárak adataiban a pandémia 

miatt. 2022-ben ez a folyamat már megfordult, bár még tartózkodóbbak voltak az emberek, 

vissza kellett szokniuk a nyilvános terekbe. Könyvtárhasználati adataink ezzel együtt 

emelkedésnek indultak. Ezt a kedvező folyamatot sok helyen az energiaválság miatti 

megszorítások vetették vissza. 

Sükösdön a könyvtárhasználati adatok esetében azt láthatjuk, hogy egyes adatok már 

emelkedésnek indultak a pandémia miatti visszaesés után. Viszont a 14 éven aluli 

beiratkozott olvasók számának csökkenése idén sem állt meg. A könyvtárba betérőket, a 

könyvtár szolgáltatásait használókat az ingyenes regisztráció lehetőségével hatékonyabban 

kellene megszólítani. Ez a könyvtár és a fenntartó önkormányzat számára is lényeges, hiszen 
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